

## EXPUNERE DE MOTIVE

România este Parte la Convenția-cadru a Națiunilor Unite asupra schimbărilor climatice, semnată la Rio de Janeiro, la 5 iunie 1992, Convenție ce a fost ratificată de România prin Legea nr. 24/1994. Țara noastră a fost prima Parte înscrisă în Anexa I a Convenției care a ratificat și Protocolul de la Kyoto, din 1997, prin Legea nr. 3/2001. În această Convenție, țara noastră este înscrisă în Anexa I alături de alte țări cu economie în tranziție și țări dezvoltate. Aceste două instrumente juridice internaționale permit Părților cuprinse în Anexa I a Convenției să aplice în comun prevederile referitoare la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, în interesul ambelor părți.

În baza Protocolului de la Kyoto, România urmează să reducă emisiile de gaze cu efect de seră cu 8% față de anul de bază 1989, în prima perioadă de angajament (2008-2012). Potențialul de reducere al țării noastre este mai mare, ceea ce permite transferul unor unități de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, prin proiecte comune cu alte țări care au nevoie să achiziționeze asemenea unități de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră.

În baza prevederilor din Convenție și Protocol se pot încheia Acorduri cu țări dezvoltate care să creeze cadrul de derulare pentru acest tip de proiecte. În baza acestui Acord cadru pot fi apoi derulate proiecte concrete, care, să rezolve aspecte de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, cu respectarea politicii din domeniul protecției mediului și a priorităților de aplicare a acesteia.

Având în vedere că Părțile la Convenție se vor ghida după principiile stabilite prin articolul 3.3. al Convenției, care stipulează, printre altele, că Părțile trebuie să ia în considerare faptul că “politicile și măsurile stabilite în domeniul schimbărilor climatice ar trebui să fie eficiente din punct de vedere al costurilor, astfel încât să asigure beneficii globale la cel mai mic cost posibil”, România și Finlanda au încheiat la Bruxelles, la 17 decembrie 2006, „Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Finlanda asupra cooperării privind Implementarea în Comun și Comercializarea Internațională a Emisiilor în baza Protocolului de la Kyoto la Convenția-cadru a Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice”.

În conformitate cu art. 6 al Protocolului de la Kyoto, Acordul facilitează dezvoltarea și implementarea în România a unor proiecte ce vizează reducerea emisiilor și transferul către Finlanda a unor unități de reducere a emisiilor, ce rezultă din aceste proiecte.

Acordul intră în vigoare la data primirii ultimei notificări prin care părțile se informează, reciproc pe căi diplomatice, asupra îndeplinirii procedurilor legale interne necesare în acest sens.

Ținând seama de bunele relații de colaborare dintre România și Finlanda, de faptul că urmează să fie realizate proiecte de tip “Implementare în comun” pe baza acestui Acord și deoarece acestea trebuie să se dezvolte într-un cadru legal aprobat pe plan intern se impune ratificarea acestuia.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege prin avizul nr.1261 din 24 septembrie 2007.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**  
  
**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**